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У Збірнику матеріалів VIII Всеукраїнської конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених «Південноукраїнські наукові студії» представлено напрацювання учасників 

із різних регіонів України, об’єднаних спільною метою – осмислення сучасних наукових 

викликів та пошук інноваційних рішень у міждисциплінарному просторі. Конференція 

організована Державним закладом «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського» за участю кафедри філософських і соціологічних 

студій та соціокультурних практик, у співпраці з Південно-Українським відділенням 

Соціологічної асоціації України та провідними університетами країни – ЗВО-партнерами. 

Матеріали збірника охоплюють широке коло тем, що відповідають актуальним 

потребам сучасного суспільства й науки. Серед них: трансформації українського соціуму, 

культурні та історичні процеси в контексті суспільно-політичних змін, філологічні студії в 

умовах цифровізації, розвиток креативних індустрій, філософія бізнесу та етичні виміри 

інновацій, екологічна філософія й концепції сталого розвитку, сучасні підходи до філософії 

здоров’я, інновації в освіті, проблеми політики та суспільного розвитку, а також виклики, 

пов’язані з критичним мисленням і логічною культурою ХХІ століття. 

Збірник відображає високий рівень наукових досліджень молодих учених, сприяє 

розвитку міжвузівської наукової співпраці та формує простір для конструктивного діалогу 

між представниками різних освітніх і наукових галузей. Матеріали конференції можуть 

бути корисними для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, а також фахівців, що 

працюють у сфері соціальних, гуманітарних та освітніх наук. 
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запити громадян, з іншого – створює ризик того, що політична стабільність і 

довіра до інститутів будуть підмінені ілюзіями змін. 

Отже, стабільність демократичних інститутів у контексті популістської 

риторики обіцянок стане залежною від здатності політичних акторів і 

громадянського суспільства перейти від логіки емоційних обіцянок до логіки 

системних реформ, від персоналістичних моделей до інституційної культури, 

від мобілізації до відповідальності. Формування такої політичної культури і 

потужного громадянського контролю – це той фундамент, на якому може бути 

збудована стійка демократія. 

 

ЛІТЕРАТУРА: 

1. Майборода О. «Проблемні напрями реструктуризації політичного поля 

України в умовах війни: прогнозні варіанти». Політичні дослідження. 2023. № 

2 (6). С. 58–86. 

2. Reznik O. «Populism in a society with an excess of challenges». Стратегічні та 

міжнародні дослідження. 2022. № 3. С. 45-54. 

3. Schiffers M. «Democratic backsliding and the populist challenge for liberal 

democracies». Zeitschrift für Vergleichende Politikwissenschaft. 2025. Vol. 19. 

4. Kuczyński P. «Credible Leaders and Unreliable Politicians: Populist Leadership 

and Decline of Public Trust». Politics & Governance. 2025. Vol. 13, № 2. 

 

 

БАБЕНКО АНДРІЙ 
здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти, спеціальність 052 

Політологія, Навчально-науковий інститут психології та суспільних наук 

Науковий керівник: ГЕДІКОВА НАТАЛЯ, докторка політичних наук, 

професорка кафедри політичних наук і права 

Державний заклад «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського», м. Одеса, Україна 

 

ЦИФРОВИЙ ЛОБІЗМ ЯК НОВА МОДЕЛЬ ПОЛІТИЧНОГО 

ВПЛИВУ: ТРАНСФОРМАЦІЯ МЕХАНІЗМІВ УХВАЛЕННЯ РІВШЕНЬ 

В УМОВАХ ОНЛАЙН-КОМУНІКАЦІЇ 

 

В нинішніх політичних реаліях цифрові технології докорінно змінюють 

способи, у які громадяни, бізнес і громадські організації взаємодіють із 

владою. Просування інтересів – як інструмент впливу на політичні рішення – 

також зазнає глибокої трансформації, переходячи у цифрову площину. Саме 

тому актуалізується поняття «цифоровий лобізм», що поєднує елементи 

класичного лобіювання з технологіями масових комунікацій, штучного 

інтелекту та соціальних мереж. 
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Як зазначають науковці, цифрове просування інтересів – це сукупність 

практик, що використовують інтернет-інструменти для просування 

політичних інтересів через формування інформаційних потоків, таргетованих 

рекламних кампаній, онлайн-петицій та маніпуляцію суспільною думкою [1, 

с. 24]. Відбувається зміщення акценту з особистих контактів між лобістами й 

політиками на цифрові механізми комунікації, де соціальні медіа та аналітика 

даних відіграють роль основних каналів впливу. 

Цифровізація політичних процесів в Україні створила нові можливості 

для прозорості та підзвітності у сфері просування інтересів. Прийняття Закону 

України «Про лобіювання» визначило правові рамки регулювання впливу 

приватних інтересів на публічну політику, водночас передбачивши механізми 

електронної звітності та реєстрації суб’єктів просування інтересів [2]. У такий 

спосіб Україна зробила крок до імплементації європейських стандартів 

відкритості, що відображає тенденції розвитку електронної демократії. 

Проте розвиток цифрового просування інтересів несе й ризики 

політичної маніпуляції. Завдяки алгоритмам соціальних мереж з’являються 

умови для мікротаргетингу виборців, створення «інформаційних бульбашок» 

та дезінформаційних кампаній. За даними звіту European Digital Media 

Observatory (2023), майже 40 % політичних кампаній у країнах ЄС мають 

елементи неформального онлайн-просування інтересів через соціальні мережі, 

зокрема через персоналізовану рекламу та інфлюенсерів [3, с. 63]. Це свідчить 

про зростаючу складність і гібридність політичної комунікації у цифрову добу. 

В українському контексті цифрове просування інтересів проявляється у 

діяльності громадських ініціатив, аналітичних центрів і медіаактивістів, які 

використовують цифрові платформи для впливу на порядок денний органів 

влади. Онлайн-консультації, електронні петиції, участь у відкритих 

обговореннях нормативних актів формують нову модель участі громадян у 

політичному процесі. Цифрові інструменти створюють умови для 

демократизації доступу до процесу ухвалення рішень, проте водночас 

посилюють конкурентну боротьбу за увагу публіки та інформаційні ресурси 

[4, с. 58]. 

Варто наголосити, що «цифровий лобізм» має двосторонню 

направленість. З одного боку, воно сприяє розширенню участі громадян у 

політичному процесі, відкритості даних і підзвітності влади. З іншого — 

створює ризики тіньового впливу, підміни реальної участі віртуальною 

активністю, використання бот-мереж і фейкових акаунтів для симуляції 

суспільної підтримки. Саме тому важливо поєднати розвиток цифрових 

технологій із механізмами етичного регулювання лобістської діяльності, 

прозорості алгоритмів і відповідальності онлайн-платформ. 

Міжнародний досвід свідчить, що держави, які впровадили електронні 

реєстри лобістів і систему цифрової звітності, мають вищий рівень довіри 

громадян до політичних інститутів. Зокрема, дослідження OECD (2024) 
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підкреслює, що інтеграція цифрових технологій у систему просування 

інтересів сприяє зниженню корупційних ризиків, підвищенню ефективності 

державної політики та формуванню нової політичної культури взаємодії між 

владою та суспільством [1, с. 29]. 

Таким чином, «цифровй лобізм» постає як ключовий феномен сучасної 

політичної комунікації, який не лише змінює традиційні механізми ухвалення 

рішень, а й переосмислює природу політичного впливу в епоху цифрової 

інформації. Його ефективність і легітимність залежать від балансу між 

інноваційністю технологій і етичними стандартами демократичного 

врядування. Для України особливо важливо формувати власну модель 

«цифрового лобізму» – прозору, публічну та відповідальну, що стане 

запорукою сталого політичного розвитку та інтеграції у європейський 

демократичний простір. 
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Сучасний розвиток міжнародних відносин, глобалізаційні процеси та 

активна участь України у світовому економічному просторі обумовлюють 

постійне зростання кількості справ, пов’язаних із визнанням та виконанням 
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Південноукраїнські наукові студії: збірник матеріалів VIII Всеукраїнської конференції 

здобувачів вищої освіти і молодих учених (Одеса, 17–19 листопада 2025 р.) / 

ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», кафедра філософських і соціологічних студій та 

соціокультурних практик; Південно-Українське відділення Соціологічної асоціації 

України, Нац. ун-т «Одеська політехніка», Нац. ун-т «Чернігівська політехніка», НТУ 

«Дніпровська політехніка», Міжнародний університет; відп. ред. та укладач: Петінова О. 

Б. Одеса: ПНПУ імені К. Д. Ушинського, 2025. 336 с. 

 


